

## Deliberaciones sobre Angola

### Maniobra contra Portugal en la ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—El Consejo de Seguridad se ha reunido a las 10,45 de la mañana (16,45, hora española), con el fin de estudiar la petición liberiana de celebrar un debate acerca de Angola.

El presidente, que este mes es el norteamericano Adlai Stevenson, observó que el representante permanente de Portugal, Vasco V. Garin, había solicitado hacer uso de la palabra. Añadió al respecto que a ello no suele accederse cuando se trata de representantes de naciones no pertenecientes al Consejo, sino una vez que ha sido aprobado el orden del día.

A continuación Stevenson pidió al representante liberiano, George A. Padmore, que expusiera su queja contra la Administración portuguesa de Angola.

#### EL REPRESENTANTE LIBERIANO DEFIENDE SU PETICION

Padmore solicitó la inmediata acción del Consejo de Seguridad. Afirmó que una discusión de las condiciones que prevalecen en aquel territorio ayudaría a eliminar una grave amenaza a la paz mundial. Recordó que al tiempo de la aventura del "Santa María" más de trescientos individuos, entre ellos algunos europeos, atacaron a la Policía, y que cuarenta y uno, por lo menos, de los atacantes fueron muertos y muchísimos resultaron heridos.

Después de declarar que las cuarenta y seis naciones afroasiáticas de la ONU simpatizan con el estudio de la cuestión angoleña, Padmore dirigió a los demás miembros del Consejo un llamamiento a que se declaren a favor de tal estudio.

Finalmente, declaró Padmore que el propósito de Liberia es dar a conocer el peligro que amenaza a Angola.

A continuación, Omar Lufti, de la República Árabe Unida, expresó su apoyo a la petición liberiana. Dijo que si no se concede la autonomía a los angoleños, se producirán otros sucesos.

Afirmó que el Consejo de Seguridad no cumpliría su deber de mantener la paz y el orden internacionales si se negase a estudiar la situación angoleña.

Recordó después que la Asamblea General de la ONU pidió a Portugal

en diciembre último que facilitase información sobre Angola.

En términos análogos se expresó el cingalés T. B. Cubasinghe, quien pidió para su tesis el apoyo de Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos.

#### INTERVENCION SOVIETICA

Seguidamente intervino el delegado soviético Valeria A. Zorin, para encarecer la inmediata adopción por el Consejo de Seguridad de medidas que impidan «el ulterior empeoramiento de la situación en Angola». Con su habitual cinismo, Zorin aseguró que la Delegación soviética comparte plenamente la profunda preocupación de Liberia y de los demás países afroasiáticos por «los crímenes de los colonialistas portugueses».

Añadió que la situación de Angola en cualquier momento puede determinar una explosión, un conflicto militar, que amenazarían la paz internacional.

A continuación, el presidente dijo que otros dos miembros del Consejo

(Pasa a la página 5.ª)

## Kasayubu no quise disgustar a Portugal

### El presidente congoleño rechazó a Galvao por comunista

LISBOA.—El Presidente Kasayubu, se negó a conceder asilo político a Henrique Galvao, el capitán pirata del trasatlántico «Santa María», porque lo consideraba como un loco aventurero que luchaba por la causa del comunismo, y por el hecho de no querer disgustar al Gobierno portugués.

Esto ha sido revelado ayer en una entrevista hecha a Edmond Nizaza Nlandu, dirigente del partido congoleño Refeco, a su llegada a esta ciudad, según se informa en un boletín de noticias publicado en el aeropuerto lisboeta.

Nlandu, que visita por unos días Portugal en misión económica, es considerado como representante del departamento de Comercio del Congo. Recientemente visitó la provincia portuguesa de Angola, en la que, según dijo, había quedado impresionado por la prosperidad y el progreso alcanzados en ella.

Al mismo tiempo ha nombrado al Papa Juan XXIII al Cardenal Gregor Peter Agagianian, Prefecto de la Congregación de Propaganda Fide, Legado Apostólico en la solemnidad de la Exposición Misionera que tendrá lugar en junio en Dublín, con motivo del 1.500 aniversario de San Patricio. (PA).

## Ocho ejecuciones en cinco días

### Fidel Castro bate su propio record

LA HABANA.—Los pelotones de fusilamiento del primer ministro, Fidel Castro, han ejecutado a otro adversario de su régimen.

Esta ejecución hace la número ocho de esta semana y la veinte desde que empezó el año.

Anastasio Rojas ha sido ejecutado después que un Tribunal militar lo declaró culpable de actividades contrarrevolucionarias.—EFE.

#### EXILADOS BOLIVIANOS EN ARGENTINA

CLORINDA (Argentina).—Procedentes de Asunción (Paraguay) han llegado a Argentina, donde han solicitado asilo político, los ciudadanos bolivianos Jaime Nova Huarataca, de treinta y seis años, comerciante; Hugo González Moscoso, de treinta y ocho, abogado; Mario Zapata Rojas, de treinta y cinco, abogado, y Alfredo Abratia, de cincuenta y seis, todos pertenecientes al Movimiento Nacional Revolucionario.

Fueron expulsados de Bolivia el 24 de febrero último.—EFE.

#### ACUERDO ARGENTINO-URUGUAYO SOBRE EL RIO FRONTERIZO

BUENOS AIRES.—Los Presidentes de las Repúblicas de Argentina y Uruguay, Arturo Frondizi y Eduardo Víctor Haedo, respectivamente, se han puesto de acuerdo, en una entrevista celebrada el pasado día 4 en la ciudad de Mercedes (Uruguay), respecto a los límites de jurisdicción en el río Uruguay.

El acuerdo dice que, con el único objeto de distribuir las islas del río, se establece el límite internacional en el canal medio, quedando entonces en posesión del Uruguay las islas Filomena Grande y Filomena Chica, Palma Chica, Bossi y Tres Cruces. A la Argentina le corresponderían las islas de García, Juanico, Masonos, Boca Chica y Sin Nombre. En kilómetros cuadrados quedarían 500 kilómetros para la Argentina y 1.200 para el Uruguay. Como límite natural se consideraría el eje del canal principal de la isla Filomena, quedando los dos países en posesión común del canal de Navegación.

#### CONTRA EL MATRIMONIO LA HIJA DE GIMENEZ CABALLERO

ASUNCION.—La hija del embajador de España en esta capital, Marcela Giménez Caballero, ha contraído matrimonio con el encargado de Negocios de Bélgica, Maurice Seynate.

El Presidente de la República, Alfredo Stroesser, fué padrino de la boda. Bendijo la unión de los contrayentes el arzobispo de Asunción, monseñor Mena Porta.—EFE.

#### NO SE PERMITE AUMENTO DE ALQUILERES EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE.—Tampoco este año será permitido el aumento de los alquileres. El ministro de Economía, Julio Philippi, ha declarado que el Gobierno del Presidente Alessandri se inclinará nuevamente este año por la política de congelación del precio de los arrendamientos.

El ministro ha facilitado una nota en la que se dice que «la congelación de los arrendamientos es una medida indispensable». Se reconoce que esta medida puede afectar a la disminución de capitales invertidos en la industria de la construcción, pero afirma que los planes de estabilización económica exigen el mantenimiento de esa política.

#### FRONDIZI INSPECCIONA BASES MILITARES

El Presidente de la República Argentina, Arturo Frondizi, acompañado por el secretario de la Marina, almirante Gastón Clemente, está realizando una inspección de las fuerzas navales y aéreas.

## El 1.500 aniversario de la muerte de San Patricio

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa Juan XXIII ha nombrado al Arzobispo de Los Angeles, Monseñor Francisco MacIntyre Legado, Apostólico en las fiestas del 1.500 aniversario de la muerte de San Patricio, Apóstol y Santo Nacional de Irlanda. Las fiestas comienzan el 17 de marzo en Armagh, Irlanda.

## AVILA hace medio siglo

Al empezar a tocar el cimbalillo catedralicio llamando a los muy ilustres señores canónigos y señores beneficiados a cantar las divinas alabanzas al Omnipotente Señor, a esa misma hora matutina, entregaba plácidamente su alma a Dios el muy ilustre señor Arcediano de la Catedral, doctor don José Prudencio. Con muy honda pena, con sentimiento que no sabemos expresar, nos hemos despedido esta mañana del que fué cariñosísimo, inteligentísimo y ejemplar Secretario de Cámara y Gobierno de este Obispado, que todo eso fué el buen sacerdote que para ese cargo tan delicado, trajo de Murcia nuestro ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo doctor don Joaquín Beltrán y Asensio el año 1897. Catorce años haciendo bien a la Diócesis. Y haciendo bien a nuestro DIARIO. Siempre nos alentó: muchas veces, en medio de una cruel indiferencia, fué el consejero prudente. Para animarnos a la lucha, en la Secretaría dijo una vez a nuestro director, que es notario eclesiástico: El Prelado se siente íntimamente satisfecho por contar al servicio de la Iglesia, de una manera tan incondicional a un diario. Dios les bendiga por el bien que hacen. ¡Ah, si en su lugar hubiera un periódico hostil a la Iglesia, qué daño la produciría! Cuentan ustedes conmigo para todo. Y así hizo el venerable ministro del Señor mientras vivió. Como contaron con su exquisita atención esos ancianitos a quienes la caridad cristiana acogió dentro de los muros de la Casa de Misericordia de esta ciudad. Desde sus habitaciones de Palacio en las cuales vivía les atendía en todos sus asuntos y con gran frecuencia, en compañía de su entrañable amigo, el muy digno cura interino de San Vicente don Robustiano Pérez allá iba y conversaba con los viejecitos y trataba con las Hermanas, de la Caridad como presidente de la Casa que era, de todo lo que se necesitaba para que vivieran bien. Y procuraba buscar protectores a la misma con ejemplar afán. En vano buscamos palabras de consuelo para el corazón dolorido de nuestro amadísimo Prelado que tanto le quería y en el que descansaba de sus patriarcales trabajos. Cuando ha muerto estaba a punto de coronar los esfuerzos por él hecho, siguiendo las indicaciones del Prelado para la magna obra del Arreglo Parroquial de la Diócesis. Descanse en paz. Amén.

## Pollitas

superponedoras Zefir-Cross, cruce americano  
Hijos Abel González. Valladolid.



## Está llegando Dios

(Para los sacerdotes que serán, en viseras del Día del Seminario.)

Está llegando Dios hasta mi vida  
sencillamente rota,  
humildemente rota e incipiente,  
pequeñamente abierta a la ilusión  
y al sueño.

Mi vida es una espera con sentido,  
con sonrisa enjugada en la distancia de un día  
que fué largo  
y es hoy presencia,  
con sonrisa de virgen abrileña de dulces ojos negros.

Mi vida es esperanza,  
solamente esperanza,  
esperanza repleta de angelillos llorones  
y rientes,  
de angelillos pequeños y divinos  
que rezan cada noche sus canciones  
ante un Dios sonriente y cercanísimo  
y ante hombres que sueñan  
todavía  
con nuevos reyes magos.

Mi vida es una espera.  
Una espera de Dios. De Dios tan solo;  
de ese Dios tan pequeño al que rezo descalzo  
y distraído,  
de ese Dios tan inmenso al que no entiendo  
y sin embargo espero,  
y sin embargo amo,  
y sin embargo adoro y creo.

FELICIANO BLAZQUEZ

(Del libro publicado, «Desde esta orilla»).

## Máquinas españolas de coser en la Feria de Londres

LONDRES.—En la Ideal Home Exhibition, Salón Internacional de productos del hogar, están llamando poderosamente la atención las máquinas de coser y bordar SIGMA que se exponen en uno de los pabellones españoles. Varios países de la Commonwealth británica están vivamente interesados por SIGMA española que tantos mercados lleva ya conquistados.

## Por no poderlo atender

se traspasa local destinado a hotel, en Piedrahíta, calle Teniente Vicente Pascua, número 4.

Para tratar con don Eutiquio Leralta Prieto, en dicha localidad.

## Frutales.

Magnolias. Rosales. Plantas jardín  
A. Sierra.—San Segundo, 36.—Avila

## Muerto al caerse de un jumento

PAMPLONA.—En el término de Viana ha sido encontrado muerto Marcelino Martínez Murri, de sesenta y ocho años de edad, quien se produjo la muerte al caerse de un burro.

## CICLISTA MUERTO

LEON.—Cerca del pueblo de Bannuncia, Tiburcio Martínez Crepo, de cincuenta y tres años de edad, cayó de la bicicleta que montaba y resultó muerto.

## MOTORISTA MUERTO

PALENCIA.—Nicolás Martín Martín, de cuarenta y nueve años, resultó muerto en accidente de motocicleta. Le acompañaba un hermano suyo, que salió ileso.

## Ternereros

Criados (sin leche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez. Avenida José Antonio, 23.

## Sección Religiosa

### Misas en la parroquia del Inmaculado Corazón de María

Días laborables: 9 de la mañana y 7,30 de la tarde.

Días festivos: 8, 9,30, 10,30 (sólo para niños de la catequesis). 12,30 y 6,30 de la tarde.

### MISA EN SAN VICENTE

Todos los días festivos, se celebrará a las siete de la tarde y los laborables a las siete y media.

### PARROQUIA DE SANTIAGO

#### Cultos ordinarios

Misas en días de trabajo: 8, 8 y media y 9.

Día de fiesta: 8, 9, 10 y 11 y media.

La de 10 es misa de catequesis.

La de 9 es la parroquial, y se aplica por la parroquia.

Ejercicios de la tarde: Los días de trabajo, a las 8; los días de fiesta, a las 5.

### CONVENTO DE SAN ANTONIO

La novena a San José empieza a las seis y media.

Para llamar a El Diario de Avila  
marque el 1024



Automóviles — Recambios

## RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 12

1, Apertura; 1,02, Ritmos y melodías; 2,30, Conexión con Radio Nacional; 3, Diario hablado; 3,05, Música en la sobremesa; 3,30, Discos dedicados; 4, Galería de la música; 5, Novela radiofónica; 5,30, Su música preferida; 6, Nuestro concierto; 7,30, Música selecta; 8, Angelus; 8,05, Discos dedicados; 9,40, Música de las regiones de España; 10, Conexión con Radio Nacional; 10,15, Perfil del día; 10,30, Programa Cicerone (Concurso radiofónico); 11, Música mientras descansa; 12, Cierre de la emisión.

### Concesionario oficial

LA SERRANA S.L.

Ada. Portugal, 17. — Telf. 1963  
AVILA

Publicidad RACES

Una marca de piensos de calidad

Una Empresa de ganaderos y agricultores para agricultores y ganaderos.

Garantía, calidad y economía

Fabricado bajo riguroso control científico por la

Sociedad Española de Nutrición Animal, S. A.

VALLADOLID



## PERFILES DE NUESTRA SEMANA SANTA

# No existe razón para que el desfile de Nuestra Señora de la Esperanza no resulte más solemne y concurrido

## De los 123 agentes comerciales colegiados, solamente 28 han adquirido el capuchón

Tras de la correspondiente al Domingo de Ramos, la procesión que inicia los desfiles de nuestra Semana Santa es la de la Hermandad de Nuestra Señora de la Esperanza, integrada por los agentes comerciales abulenses que, como todos los de España, la tienen por Patrona excelsa.

He aquí una procesión que estimamos debiera —y podía— haber adquirido más auge. Las circunstancias para ello eran harto favorables. Y los entusiasmos y fervores no han faltado. Sin embargo...

No pretendemos herir ninguna susceptibilidad. Ni queremos que se tomen nuestras consideraciones como reproche, puesto que el deseo que nos guía no es otro que el de estimular a cuantos se encuentran en condiciones de ello para que contribuyan al mayor esplendor de este desfile procesional en la inteligencia de que redundará, además, en el de la Semana Mayor abulense, como parte integrante que forma de la misma.

La imagen de la Virgen es bellísima; de expresión verdaderamente conmovedora. Se trata de una fiel reproducción de la famosa Virgen Macarena que tan profunda devoción cuenta entre los sevillanos. Como complemento de esta procesión desfila en ella también la preciosa escultura de Jesús atado a la Columna, obra de Gregorio Hernández que se conserva en el convento de Santa Teresa de Jesús y a la que acompañan los encapuchados de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón. Sabemos también del crecido número de agentes comerciales existentes en nuestra capital. Y con todos estos factores, estimamos que se cuenta con medios suficientes para hacer una procesión digna, y bonita, a la par que piadosa y devota.

Para que nos hable sobre todo esto, hemos mantenido una entrevista con el presidente de dicha Hermandad y a la vez presidente también del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, don Julián Cejudo Balmaseda, quien sin regateos, franca y llanamente, nos ha dicho:

—Yo he hecho, y sigo haciendo, cuanto está en mi mano, por lograr que nuestra procesión adquiera el rango y el esplendor que merece. Sin embargo continúo confiando en que mis compañeros que hasta ahora no lo han hecho, sacudirán lo que no cabe calificar de indiferencia, pero sí de falta de decisión y terminarán por secundarnos a cuantos nos preocupamos por el fin propuesto.

—¿Cuentan ustedes con muchos encapuchados?

—Aquí estriba una gran parte de la cuestión. Resulta que, de los 123 agentes comerciales que somos, solamente son 28 los que han adquirido la túnica y el capuchón. Yo comprendo que éstos no son de los más bajos de precio, respecto a los de otras Hermandades, Patronatos o Cofradías, pero también es verdad que muchas de estas Asociaciones piadosas se encuentran integradas por personas de posibilidades económicas muy inferiores a las de la mayoría de los agentes comerciales —sin que con ello pretenda, en mo-

do alguno, meterme en los problemas particulares de cada uno— y sin embargo, haciendo un esfuerzo, o como sea, cuentan con su capuchón. Y así es como se ven nutridas por los mismos otras procesiones. No obstante cabe considerar aún que también se pueden engrosar las filas de nuestra procesión asistiendo sin encapuchar y, a poder ser, acompañado por los familiares.

La Hermandad se constituyó a finales del año 1954. Cuenta, pues, con más de seis años ya de existencia, siendo designado entonces presidente de la misma el que lo era del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, don Julián Cejudo, cargos, ambos, que continúa ostentando. Le preguntamos sobre el desarrollo de esta piadosa Asociación y los recursos con los que cuenta, a lo que nos responde:

—Lo primero que tuvimos que hacer fué adquirir nuestra imagen. Esta fué bendecida el 8 de diciembre de 1954. Nos gastamos entonces en ella, juntamente con el manto, ánforas, etc., cerca de 75.000 pesetas. En cuanto a recursos hemos contado con diversos donativos, así como con la cuota de cada hermano consistente en cinco pesetas mensuales. Para este año está prevista la total nivelación de nuestra situación económica, por lo que es muy probable que se adopten estas dos medidas: o rebajar el importe de la expresada cuota o bien establecer algún servicio en favor de los miembros de la Hermandad, como de enfermedad, etcétera.

—¿En cuanto a la Junta Directiva?

—Una vez nivelada la situación económica de la Hermandad, tenemos el propósito de someter a la consideración de los hermanos la conveniencia de elegir una Junta Directiva independiente de la del Colegio, con el fin de independizarla del mismo y darla a la vez nueva vitalidad o nueva savia. Hasta ahora no ha podido hacerse esto, pues

siempre ha sido nuestro propósito entregar la situación de la Hermandad completamente sancada a la nueva Junta que venga a continuar nuestra actuación, como tampoco hemos celebrado ninguna reunión general propiamente dicha por cuanto en ella no iban a escucharse más que deudas y deudas, que era de lo único que podíamos dar cuenta. Pero la Junta Directiva actual está dispuesta y desea fervientemente escuchar cualquier sugerencia que pueda formularse y que a ella no se le haya ocurrido hasta ahora.

—Y si con ello se logra alguna idea que contribuya a imprimir un poco más de solemnidad y concurrencia a la procesión, mucho mejor.

Antonio RIBAS.

## POLLITOS AMERICANOS

Hanséns Leghorn City  
Sesenta líneas cruzadas  
GRANJA MARTORELL  
Pedidos a: Carlos Prieto  
Comuneros de Castilla, 3. Telf. 1573

## 5.000 libras esterlinas recaudó la "Liga de Mujeres Católicas de Inglaterra"

LONDRES.—El "Día de Ayuno Familiar", acordado por la Liga de Mujeres Católicas de Inglaterra, ha recaudado 5.000 libras esterlinas.

Esta cantidad les ha permitido a las mujeres católicas de Dominica (Antillas británicas) la compra de un inmueble, donde serán acogidos y cuidados niños llegados en mal estado de nutrición. Con lo restante se ha adquirido también un coche de ocasión que circula por la selva, recogiendo a más niños, que sin la ayuda de los católicos de Inglaterra estarían condenados a morir de hambre. (PA).

## Crítica situación de los cristianos en Egipto

EL CAIRO.—Según informa la Agencia norteamericana NC, cada vez es más difícil la vida en Egipto para los cristianos. Católicos, ortodoxos y protestantes experimentan por igual la presión anticristiana.

Sin embargo el viajero de paso no observa en Egipto signos de persecución abierta. Hay iglesias y escuelas católicas; el gobierno hace de vez en cuando algún cumplido de palabra a los cristianos y la constitución provisional y las leyes no hacen en teoría distinción de cristianos y musulmanes. Pero las apariencias engañan.

La sensación de agobio se debe en gran parte a los controles y restricciones que impone un estado de tipo socialista, y en gran parte comprenden tanto a los cristianos como a los musulmanes. Pero para las cosas más o menos de tipo religioso, el control estatal favorece a los musulmanes y perjudica gravemente a los cristianos. Basta, por ejemplo, el permiso de la autoridad local para edificar una mezquita, mientras que si se trata de erigir una iglesia cristiana ha de dar el permiso la oficina del presidente Gamal Abdel Nasser. Los inspectores oficiales de trabajo han pedido a los bancos, e incluso a las oficinas en El Cairo de compañías aéreas extranjeras, que no den más colocaciones a los cristianos.

Según las estadísticas oficiales la población cristiana de Egipto supone apenas un 5 por 100 de la total, en tanto que la proporción real parece ser del 12 al 16 por 100. Con el bajo porcentaje oficial se pretende justificar el número exiguo de cristianos que desempeñan puestos administrativos. Es muy raro que un cristiano alcance un puesto elevado, como lo demuestra el hecho de que haya solamente dos ministros cristianos entre los 50 que forman los gobiernos regionales y el central de la República Árabe Unida.

Los egipcios cristianos ven cerrado el horizonte para ellos y para sus hijos. Debido a esto como unos treinta mil árabes cristianos, ciudadanos de la RAU, marcharon al Líbano de "vacaciones" y todavía no han regresado. Unos se establecieron en el Líbano y otros han emigrado a Iberoamérica.—(PA).

## Francisco Lorenzo

compra-venta de fincas. Rústicas, arrendamientos. Dinero. Con garantía de sus fincas en primera hipoteca, grandes y pequeñas cantidades. Operaciones rápidas. Bravo Murillo, 28 —Madrid. 3.

TABLERO PLÁSTICO

**FORMICA**  
MARCA REGISTRADA

ETIQUETA DE GARANTÍA

DISTRIBUIDOR

**Antonio Peralta, S.A.**

Avda. José Antonio, 6

Teléfono 1210

**AVILA**

## Con MONTESA llegará



¿... y cómo te las arreglas cuando vas sola?

Agencia Oficial  
MONTESA

**GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.**  
Avenida José Antonio, 22

ABULENSISMO

**Comentarios del momento**

Primero, distinciones y honores; después hablaremos de poetas. Hemos publicado la noticia de haber sido concedida la Medalla de Oro de la Diputación Provincial a los excelentes señores, don José Antonio Vaca de Osma y don Ramón Hernández, A PETICION DE LA MAYORIA DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA, que hace ya tiempo vienen dirigiendo cartas e instancias a la Presidencia y a los señores diputados provinciales para que se haga justicia y se corresponda de tal modo a los desvelos e infatigable gestión en pro de Avila de nuestra primera autoridad provincial, así como a la desinteresada labor al frente de la Corporación en la que durante casi cinco años, ha logrado el señor Hernández García, igualmente, un sin fin de realizaciones para nuestros pueblos. No podemos menos de felicitar por esta distinción a los señores a quienes se honra con ella: nuestros pueblos tienen una gran delicadeza de sentimientos, como de castellanos hidalgos y bien nacidos. Y hace tiempo que se sienten, conforme lo han manifestado en cartas entusiastas, antes aludidos obligados a una demostración comunitaria de afectos que no dudamos tenga en momento conveniente y oportuno su exteriorización. Siguen el alto ejemplo de Madrigal de las Altas Torres, Arévalo, Piedrahita, que refrendó la Corporación municipal abulense también, por medio de un acuerdo aplazado por la exquisita prudencia del señor Vaca de Osma.

Hay en Lógica una clase de argumento con el cual se demuestra la verdad de una cosa si es que no fuere evidente la ocasión de estas distinciones y honores: *el argumento del consentimiento común*: cuando es generalmente admitida, con unánime consentimiento una cuestión, hay que tenerla como verdadera lógicamente. Y he aquí que la motivación de la concesión de la Medalla de Oro de la Provincia cuenta con el asentimiento unánime de los señores diputados al unánime consentimiento de los Ayuntamientos de los pueblos abulenses respecto a los señores gobernador civil y ex presidente de la Excm. Diputación Provincial, don José Antonio Vaca de Osma y don Ramón Hernández García. La consecuencia es la satisfacción también unánime con que

... ógma 8

COSAS QUE PASAN

**Pequeñeces**

Se trata de algo muy simple. Es el caso de unos bancos de piedra tristes y abandonados con los que no se ha cumplido como se les prometió. Son los que cubrían la zona del Paseo de San Roque, desde casi la entrada por la avenida del Alférez Provisional hasta donde se halla la Caja de Reclutas. Eran, son, unos bancos de piedra que hubieron de sacrificarse durante las pasadas fiestas de la Santa para que las casetas y puestos tuvieran buen lugar, y que luego, a pesar de que el prólogo de la primavera ha llegado, continúan en idéntico lamentable estado, tumbados de cualquier forma, vagueando y sin darse cuenta de que ya ha llegado su hora de trabajar. De servir para que cuantos quieran puedan descansar tranquilamente. Y parece ser que los bancos no tienen la culpa, puesto que se les dijo que una vez terminadas las fiestas de octubre volverían a ocupar sus puestos. Y dicen también que algo parecido ocurrió con ciertos arbolitos que aunque poco sanos, vivían como podían en aquel sector, y a los que se hizo desaparecer con la esperanza de que otros "hermanos" suyos les sustituyeran. Ya veremos...

**FLORES JULITA**

Isaac Peral, 1.—Telf. 2378.—Avila

Con motivo de la próxima Semana Santa, tenemos el gusto de ofrecer a todos los señores párrocos y comunidades religiosas de esta diócesis FLORES NATURALES para el adorno de las iglesias y monumentos del Jueves Santo, pudiendo formular los pedidos por carta o teléfono.

**Cine T. L. Victoria**

**Mañana estreno**

Un bellissimo documental a todo color del mayor acontecimiento europeo del año 1960...

**Bodas Reales: Fabiola y Balduino**

La joven Reina que llama la atención del mundo entero...

El idilio de dos enamorados... Madrid... Bélgica... Representaciones de los cinco continentes a este espectáculo que fué la sorpresa de todos...

Y LA PELICULA

**El cerro de los locos**

(Para todos los públicos) Divertidísima comedia interpretada por Antonio Ozores, Mercedes Alonso, José Rubio...

Sesiones 5, 7, 45 y 11

Se trata de cierto sótano de la calle del Comandante Albarrán. De pronto, cuando menos lo piensas, un cubo de agua que sale despedido a través de una ventana que da a la acera y, si la suerte no te acompaña, eso, que te pone hecho una sopa.

¡AGUA VA...

No lo han dicho esta mañana, una vez más, porque parece ser que el asunto, que no es nuevo, no tiene visos de arreglarse. Y es muy desagradable.

MAS DE AGUA

Pero en esta ocasión se pide que lo echen. Es en el Mercado Provisional de la Plaza de Navillos y zonas de la de Italia y calle de Lesquinas donde, según nos informa un comunicante, se realizan las operaciones de limpieza levantando gran cantidad de polvo, contra el que no se salvaguardan las mercancías que luego se venden para el consumo.

Se pide, sencillamente, que antes de que entren en función los barridos, llegue alguien con una manga y riegue un poco. Eso es todo.

PP.L.

**PASTOS**

Para ovejas y vacas en la sierra de Villatoro (Avila). Tratar en dicho pueblo con la Comisión.

**GANADEROS AGRICULTORES**

Teleras baratas. Afueras del Puente Adaja. SERRERIA

**Ecos de Sociedad**

**Testimonios de gratitud**

Los sobrinos y familiares del doctor don Angel Torres Alonso, fallecido recientemente en Arenas de San Pedro, ante la imposibilidad de agradecer particularmente las numerosas muestras de pésame recibidas, nos ruegan lo hagamos en su nombre desde estas columnas, a cuantos expresaron su sentimiento con motivo de la muerte del insigne médico abulense.

—o—

La señora viuda de don Juan Manuel San Segundo Martín, hijos y demás familia nos ruegan que, en la imposibilidad de hacerlo personalmente como fuera su deseo, hagamos constar desde estas columnas su agradecimiento a las autoridades municipales, compañeros y amistades que les testimoniaron su condolencia y acompañaron con motivo del fallecimiento de dicho señor, ocurrido días pasados.

Productos

**Revlón y Elena Rubinstein**

Concesionario

**Adolfo Sánchez**

**La valla de cerramiento del muelle de la estación**

—o—

El departamento de Vías y Obras de la RENFE, encargado de su construcción

Parece ser que llega a su fin el caso de la valla de cerramiento de los muelles de la Estación del ferrocarril, sector del que ya no cabe nada nuevo que decir en cuanto a sus circunstancias y peligros.

Y así se ha comprendido puesto que, esta mañana, en el Ayuntamiento, se ha recibido un oficio de la Dirección de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles en el que se contesta a una comunicación del Municipio abulense en la que se transcribía el acuerdo del Pleno sobre esta cuestión.

El comunicado recibido, nos ha dicho el alcalde, señor Macho Alonso, participa que se han dado ya las órdenes oportunas al Departamento de Vías y Obras de la Renfe, para que se lleve a cabo esta tarea de cerramiento que se solicita.



EL SEÑOR

**Don Cayetano Martín Rodríguez**

HERMANO DE LA COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CONSUELO

Ha fallecido en el día de hoy. A los 63 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Félix (Funcionario del Juzgado de Instrucción de esta ciudad) y don Jesús (Secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Gerona); hija política doña Angelita Corredera; hermanos doña Engracia y don Félix; hermanos políticos don Román San Segundo, don Quintín, doña Juana y doña Teodora García Herráez; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por la que les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Mañana domingo, día 12, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Virgen María s/n, a la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, donde se despedirá el duelo.

Misa de entierro y honras: El lunes, día 13, a las diez de la mañana, en indicada iglesia.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila, 11 de marzo de 1961.

## Jóvenes de Acción Católica

El domingo, Dios mediante, a las nueve y media de la mañana celebrarán el Retiro espiritual en la iglesia de Santo Tomé.

### SEPTENARIO A SAN JOSE

Se celebrará en la parroquia de San Pedro a las ocho de la tarde, previa la santa misa. Predicará el reverendo señor cura don Mariano Díaz. Desde el día 13 al 19 inclusive.

## C. A. D. U.

### ENFERMERA

Puericultora Diplomada  
Curso por correspondencia  
Información GRATIS  
Apartado 5.203. — BARCELONA

### ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA A las 5  
**Sangre en la arena**  
(Para todos los públicos)

A las 8 y 11  
**VIENTO SALVAJE**  
(Para mayores de 16 años)

GRAN CINEMA 5,30, 8 y 11  
**LA VENGANZA**  
(Para mayores de 16 años)

TEATRO PRINCIPAL  
A las 5,30, 8 y 11  
**La noche es mi enemiga**  
(Para mayores de 16 años)

CINE GREDOS A las 8  
**Sangre en la arena**  
(Para todos los públicos)

Publicidad Avila



**AVICOLA DEL JARAMA S.A.**

**HIBRIDOS:**  
puesta "JARAMA 711"  
carne "JARAMA 311"

CONSULTE RENDIMIENTOS  
GOYA, 102 MADRID  
TEL. 2565705

# Cumplimiento Pascual en la Academia de Intendencia

(Crónica de la Unidad de Tropa). Los soldados de la Academia de Intendencia han demostrado durante esta semana no sólo ser soldados de un ejército terreno, sino también ser soldados de la gran milicia de Cristo.

Las Conferencias que se han realizado, para cuyo fin han dado toda clase de facilidades los señores jefes, oficiales y suboficiales, para que el personal dependiente de los mismos asistiesen todos a dichos actos, los cuales se han celebrado con auténtico fervor, restringiendo los servicios al máximo posible.

El Apostolado Castrense que en esta Unidad existe, está magníficamente orientado por nuestro consiliario el comandante capellán don Francisco Peyret Ariño.

Este Centro se formó gracias a la iniciativa de unos cuantos muchachos que militan en las filas de la Acción Católica.

¿Qué se hace en este Centro Castrense de Apostolado? Lo más principal, lo trascendente, es acercar a Cristo a esos soldados que viven alejados de la verdad y que sólo viven adheridos a la vida terrena, bien por carencia de formación, bien por olvido, bien por malas influencias, etcétera etcétera.

¿Cómo responden estos muchachos a la llamada? Al principio con un cierto retraimiento, pero a medida que van cogiendo la marcha del apostolado responden como auténticos hombres experimentados, dando consejos a los compañeros que los necesitan y aportando incluso sus medios materiales para aquellos que más falta les hacen.

Se trató durante esta semana temas referentes a la auténtica vida cristiana y de gran interés para la salvación de nuestras almas.

Finalizaron dichas conferencias con un minucioso examen de conciencia ayudando nuestro capellán a los soldados y exhortándoles a tener en cuenta que el acto que a continuación efectuarían (la Sagrada Comunión) sería lo más trascendental que durante el periodo militar llevarían a cabo.

A las cinco de la tarde todos los soldados, así como los voluntarios que tan sólo hace diez días ingresaron, formaron en el patio de la

Academia con su atuendo de paseo para marchar hacia la iglesia de La Santa, patrona que es, como todos saben, del Cuerpo de Intendencia y además "pa'sana" de todos los avilenses.

Acto seguido se procedió a las confesiones generales que todos efectuaron con gran recogimiento, comenzando momentos después, la sagrada Misa que fué oficiada por el comandante capellán de la Academia, don Francisco Peyret Ariño. Asistieron y se acercaron a la Sagrada Mesa, el teniente coronel, en la actualidad encargado del Despacho de dicho Centro de Enseñanza don Agustín Martín Martín, y el jefe del Detall, don Arutro Muñoz Jiménez, así como el capitán jefe de la misma, con los oficiales y suboficiales que la integran. Una vez finalizado tan hermoso acto fué servido en los locales de la Compañía un refrigerio, al que realizaron con su presencia los jefes citados anteriormente. (El Apostolado Castrense).

## C. A. D. U.

### Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca.—"La noche es mi enemiga", (3).

Teatro Principal.—"Viento salvaje", (3-R).

Gran Cinema.—"La venganza", (3-R).

Cine Gredos.—"Sangre en la Arena", (2).

Tomás Luis de Victoria.—"El cerebro de los locos" (2).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

### Deliberaciones sobre Angola

(Viene de la página 1.)

jo deseaban hacer uso de la palabra antes de que se tomase una decisión sobre la inclusión de la moción de Liberia en el orden del día y que cuatro naciones habían solicitado intervenir después de la inclusión en caso de que se produjera. A las 12,57 quedó suspendida la sesión, hasta las tres de la tarde (veintiuna, hora española).—EFE.

### SE ACUERDA CELEBRAR EL DEBATE

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—El Consejo de Seguridad ha reanudado su debate sobre la inclusión de Angola en el orden del día de dicho organismo a las 21,12 (hora española).

El Consejo de Seguridad, sin necesidad de recurrir a votación, ha acordado inscribir en su agenda la cuestión del territorio portugués africano de Angola para su debate.

Únicamente Chile habló en contra de la inscripción del caso de Angola en la agenda. El representante chileno, Daniel Schweitzer, expresó «serias dudas acerca de la competencia del Consejo» para interferir en lo que Portugal considera un problema doméstico.

## ACTUALIDAD

MADRID, 11.—En el Instituto Técnico de la Construcción y del Cemento, se ha celebrado esta mañana la clausura del I Seminario de Construcción de Carreteras.

El acto fué presidido por el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, acompañado por los directores generales de Carreteras, de Ferrocarriles y de Obras Hidráulicas, presidente técnico del Instituto de la Construcción y otras autoridades y personalidades.

En primer lugar hizo uso de la palabra el presidente de la Asociación de Constructores de Carreteras, quien se refirió al desarrollo de este Seminario en el que, durante tres meses han participado en los trabajos sesenta ingenieros y otros sesenta técnicos de las Empresas constructoras.

Después de intervenir varios ingenieros participantes en las deliberaciones, lo hizo el director general de Carreteras quien, entre otras cosas, puso de relieve la importancia de este Seminario y cerró el acto el ministro de Obras Públicas quien expresó su gratitud al Instituto Técnico de la Construcción y del Cemento, así como a la Asociación de Constructores de Carreteras, por las facilidades y la colaboración prestadas para la celebración de este trascendental Seminario. El señor Vigón prometió transmitir a Su Excelencia el Jefe del Estado la promesa de la continuidad en esta política de construcción de carreteras. Aludió también al importante Plan General de Carreteras en España, y concluyó diciendo que la penetración es fundamental para asegurar el porvenir de las carreteras en nuestro país.—(Cifra).

MADRID, 11.—El ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, se trasladará mañana a Albacete con el fin de presidir el acto de inauguración de treinta y cuatro Cooperativas almazareras y vitivinícolas, que allí han sido construidas.

El señor Solís irá acompañado por diversas jerarquías nacionales sindicales.—(Cifra).

LISBOA, 11.—En un comunicado el Ministerio portugués de Ultramar pone de relieve la actividad desplegada últimamente por grupos de agitadores profesionales en Angola, lo que ha dado lugar a que se produjeran diversos disturbios.

Las armas empleadas en los mismos y capturadas por las autoridades portuguesas, son de fabricación checoslovaca y el número de bajas fué de cuarenta y cinco muertos y cincuenta y cinco heridos.—EFE.

RIO DE JANEIRO, 11.—El Presidente del Brasil, Janio Quadros, ha firmado un acuerdo referente a la zona de libre comercio, el cual prevé, entre otros, los medios necesarios para la reducción de las tarifas aduaneras entre los países miembros.—EFE.

### Se alquilan habitaciones

para consulta u oficinas en Catedral, 3  
Teléfono 2143

Se vende casa para varios vecinos, toda o por pisos. Razón Antonio Martín Coll Calle Larreta, 1, 3.º Avila.

## C. A. D. U.

## Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila ANUNCIO

Cesión mediante concursillo de los dos locales, anaquelaría y mostrador para despacho comercial en la casa de «Las Cruceas», del término municipal de El Barraco.

Las bases para tomar parte en el mismo, se hallan expuestas en las oficinas de esta Entidad, sitas en esta ciudad, calle del Comandante Albarrán, número 8, de las diez a las trece horas de los días laborables, expirando el plazo de presentación de solicitudes el próximo día 17; dándose por admitidas las presentadas con anterioridad.

Avila, 8 de marzo de 1961.—El presidente, *Emilio Macho Alonso*.

## C. A. D. U.

# DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA

## Actividades del Frente de Juventudes en Arévalo

AREVALO. (De nuestro corresponsal).—Es digna de aplauso la labor que la organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., está realizando en nuestra ciudad. Intensa y profunda en el más amplio sentido de la palabra, y que ha de repercutir grandemente en la formación espiritual, social y deportiva de los jóvenes de la Organización del Movimiento que allí acuden diariamente a recibir educación política, espiritual y cultural, al mismo tiempo que cuentan con salas de juegos deportivas, televisor y biblioteca, que sirven para distracciones.

Todas las semanas, principalmente los viernes, se celebran conferencias, cuyo tema a desarrollar son historia, cine, teatro, religión, deporte, arte, etcétera. En la última celebrada la semana pasada, don Custodio Marco, profesor de Arte del Colegio de Enseñanza Profesional, habló sobre su especialidad.

Asimismo ha organizado un campeonato de fútbol local, en el que participarán tres equipos juveniles, y tres infantiles.

### SANTO TOMAS DE AQUINO

Con motivo de la festividad del Santo Patrón de los estudiantes, los centros de enseñanza de la ciudad celebraron con toda solemnidad la fiesta.

El Colegio de Segunda Enseñanza, Nuestra Señora de las Angustias, celebró en primer lugar misa en la parroquia de Santo Domingo, oficiada por el reverendo don Arturo García Agüero, haciendo el panegírico del Santo, el padre Raúl Pérez Hernández, ambos profesores del Colegio.

A dicho acto, asistió el claustro de profesores y director del Colegio, don Manuel Goyenechea Puente, quienes presidieron más tarde en el patio del Colegio, diversas competiciones deportivas entre los alumnos, destacándose la de baloncesto y atletismo, aunque también celebraron un partido de fútbol.

El Centro de Enseñanza Media y Profesional, bajo la dirección de su director, don Francisco Alonso Primo, celebró también la festividad de Santo Tomás de Aquino, con una misa solemne en la parroquia de Santo Domingo, asistiendo el Claustro de profesores y alumnos del Centro.

Después en el salón de actos del Centro, el profesor del Ciclo de Lengua, don Antonio Huerta Morán, pronunció una conferencia sobre "Tomás de Aquino, Santo y Sabio", sirviéndose más tarde un vino de honor a las autoridades locales que asistieron a dichos actos.

### INFORMACION DEPORTIVA

Hemos de destacar el entusiasmo que ha despertado la competición local organizada por el Frente de Juventudes con la colaboración del equipo titular, Arévalo C. de F., para equipos juveniles e infantiles.

El pasado domingo se celebró el primer encuentro entre el San Martín y el Adaja, terminando con empate a dos tantos, y el próximo domingo se celebrará el segundo partido entre el Adaja y el Aúpa.

Hemos de elogiar esta decisión del Frente de Juventudes y el equipo lo-

cal no solamente por el egoísmo de ir buscando sustitutos para el equipo titular arevalense, sino también por ser una necesidad grande e íntima, socialmente, de encauzar a la muchachada arevalense en la práctica del deporte, cuyo ambiente es sin duda alguna, el más favorable y más indicado para su mejor formación social, física y espiritual.

El próximo domingo el Arévalo jugará contra el Béjar. El equipo arevalense parece que ha salvado brillantemente el bache que ha padecido, y se espera haga un buen partido para lo cual toda la afición arevalense irá al campo a aplaudir y animar a su equipo, y les sirva de estímulo para seguir luchando por alcanzar uno de los tres primeros puestos de la clasificación.

El equipo se presenta casi com-

## Bodas de Oro sacerdotales de don Zóilo Elices

A muchos de mis paisanos y amigos, no les extraña este grito de atención, esta llamada de alerta,

### GANADERO

Por mediación de tu Cooperativa o Hermandad de Ganaderos puedes revalorizar tu ganado vendiéndolo directamente en el Mercado de Carnes de Madrid a través del Matadero Frigorífico de Muñogalindo

plcto, acaso ya jueguen los hermanos Mariscal, el portero Ercilla, y los titulares conocidos, a excepción de Muñoz.

M.

porque lo llevan muy dentro, porque la dejan sentir al natural, con la sinceridad y satisfacción de siempre.

Santa María del Berrocal, célebre por su antigua industria, y apasionado por su Cristo, se dispone a celebrar con gran júbilo dos fechas íntimas e inolvidables.

Con las flores de mayo, o en el estío primaveral (así, en plena primavera, y podríamos decir, en plena juventud) recibirá en su intimidad la visita, que por sexta vez en 26 años de Pontificado, practicará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis.

Santa María del Berrocal, bajo los auspicios de la Madre del Cielo, de cuyo nombre se gloria, prepara de antemano esta fecha, dispuesto a recibir en sus almas, como la tierra esponjada de sus campos, esa lluvia benéfica de gracias, caídas de las manos de Dios, el pago de su Augusto Pastor.

Y al declinar los calores del verano y despertar los días grises del otoño, aparecerá, con igual símbolo, como una gran silueta, azotada por los vientos y acariciada por tantas primaveras, la figura excelsa, a la vez que pequeña ("así es su humildad"), de su queridísimo parroco.

Como año a árbol cargado de ubérrimos frutos, se dispone, nuestro carísimo hermano, don Zóilo, a celebrar el quincuagésimo aniversario "bodas de oro" de su consagración sacerdotal. Cincuenta años de vivencias sacerdotales, dejando a su paso por la almas el perfume de Jesús. Cincuenta años en los que día a día sonaron alegremente las campanas, anunciando el divino sacrificio. Tiembla la pluma, las manos y sobre todo el corazón, al pensar en los frutos de una vida de cincuenta años sacerdotal, derramando gracias, sacrificando, bendiciendo, gastándose y al mismo tiempo llenándose de las gracias de Dios, "del Dios que alegra mi juventud".

Poco sabemos de su vida. Nació un 27 de agosto de 1884. Fue ordenado sacerdote en septiembre de 1911. Pasó su vida de Seminario en el más oculto silencio, enraizando las virtudes que hoy le caracterizan, humildad, sencillez, alegría, popularizada en diversas frases.

Solana de Rioamar, recordará el estreno de su sacerdocio; Burgoñondo, su táctica sacerdotal, en los años difíciles de la República; su alegría al reintegrarse, paados los días del satánico marxismo; su trabajo improbable en la reconstrucción del templo, casa rectoral, archivo.

Santa María del Berrocal recoge los frutos riquísimos de su sacerdocio. Lo acoge cariñosamente junto al pueblo que lo vio nacer: Narrillos del Alamo.

No olvidéis, amigos del pueblo, estas dos fechas que el presente año trae consigo. Vuestro entusiasmo siempre, concretará las solemnidades de estos días, a los que de antemano nos adherimos todos los que por diversas razones, vivimos lejos de tan hogareño lugar.

F. Moreno.



**Pegaso**

**ENTREGAS INMEDIATAS**

**EN CHASIS DE CARGA: Modelos Z.207, 1.031 y Z.702 (Articulado) de 120 HP.**

**Modelos 1.060 y Z.703 (Articulado) 165 HP.**

**CHASIS DE VIAJEROS: Modelos 5.051 y 5.020 de 165 HP. y 5.040 de 110 HP.**

**AUTOCARES MONOTRAL: PEGASO - VIBERTI, 39 plazas 120 HP.**

**FACILIDADES DE PAGO**

**C. de SALAMANCA, S. A. Sucursal**

**Exposición: Av. 18 de Julio, 2**

**Talleres y Servicio: Ctra. Villacastín, 1**

**AVILA**

**CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS DE LA**

**EMPRESA NACIONAL DE AUTO CAMIONES, S. A.**

## Se vende camión Ford Barreiro

en buen estado. Facilidades de pago  
Informes: Carretera Nueva, 8.

# En España hay menos de la mitad de reclusos que en 1936

POBLACION RECLUSA EXISTENTE EN ESPAÑA EN PRIMERO DE ENERO DE 1961

Delitos contra la seguridad del Estado:	Hombres	Mujeres	Totales
Penados ... ..	649	18	667
Procesados ... ..	82	—	82
Detenidos ... ..	4	—	4
	735	18	753
Delitos de bandidaje y terrorismo:			
Penados ... ..	306	4	310
Procesados ... ..	5	—	5
Detenidos ... ..	—	—	—
	311	4	315
Restantes delitos:			
Penados ... ..	7.235	526	7.761
Procesados ... ..	3.309	291	3.600
Detenidos ... ..	223	16	239
	10.767	833	11.600
Otros conceptos:			
Ley de Vagos y Maleantes ... ..	471	39	510
Contrabando y defraudación ... ..	170	3	173
Detenidos (por impago de multas para poner a disposición de la autoridad judicial, etc., etc.) ... ..	6	—	6
Mujeres de vida extraviada ... ..	759	162	921
	486	486	486
	1793	741	2.534
RESUMEN:			
PENADOS ... ..	8.190	548	8.738
PROCESADOS ... ..	3.396	291	3.687
DETENIDOS ... ..	227	16	243
OTROS CONCEPTOS ... ..	1.793	741	2.534
Totales ... ..	13.606	1.596	15.202

TOTAL DE POBLACION RECLUSA ... 15.202

POBLACION RECLUSA EN ESPAÑA EN LA REPUBLICA (PRIMERO DE ENERO 1936)

Condenados por la jurisdicción de guerra a penas de privación de libertad ... ..	6.292
Condenados por la jurisdicción ordinaria a penas de privación de libertad ... ..	7.791
Procesados que han asistido a juicio ... ..	800
Procesados que no han asistido a juicio ... ..	10.105
Detenidos a disposición de las autoridades judiciales civiles y militares, arrestados por faltas y arrestos gubernativos ... ..	9.538
Total ... ..	34.526

TOTAL DE POBLACION RECLUSA: 34.526

## Detención de los autores del atentado contra el Consulado español en Ginebra

BERNA. — Tres hombres y una mujer han sido detenidos en relación con el atentado perpetrado el día 21 de febrero contra el Consulado General de España en Ginebra, según anuncia el departamento federal helvético de Justicia, que añade que ha sido dictada orden de detención contra otra persona a la que está buscando la Policía.

Un portavoz del departamento declaró que, con arreglo a la investigación preliminar realizada, ningún español está complicado en el atentado, llevado a cabo de madrugada. Fueron arrojados unos unos "cocteles Molotov" contra las paredes del Consulado, en las que escribieron vivas a la anarquía. Al salir por una ventana, ya que parecía que el edificio iba a ser pasto de las llamas, el cónsul general, don José Manuel Aniel Quiruga, su esposa y su hija, el diplomático resultó ligeramente herido en una mano.

El embajador de España, marqués

de Miraflores, requirió la intervención de la Policía federal, que ha detenido a un tipógrafo francés de veintidós años de edad, del que sólo se facilita el nombre de pila y la inicial del apellido: Alain L.; a una francesa de veinticinco años de edad, sin profesión, José Berthe S.; a un librero suizo, de veinticinco años, de Neuchâtel, Claude F.; y a un estudiante suizo, de Ginebra, Claude C., de diecisiete años.

## Conferencia sobre el "Movimiento Ecumenista Católico ante el Concilio Vaticano II"

MADRID.—El Ecumenismo es un hecho nuevo en la historia del cristianismo, un hecho de gran relieve, que caracteriza al siglo XX, ha dicho don Olegario Domínguez, O.M.I., en su conferencia "El Movimiento Ecuménico Católico ante el Concilio Ecuménico Vaticano II", pronunciada en el Instituto de Cultura Religiosa Superior. El impulso inicial —añade el conferenciante— vino de las misiones, donde se palpaba la trágica paralización de energías evangélicas que resultaba de las divisiones entre cristianos.

Hace historia seguidamente de los diversos Congresos, conferencias y movimientos ecumenistas hasta llegar al Consejo Ecuménico de las Iglesias, constituido en el Congreso de Amsterdam en 1948. La formación de este consejo señala una etapa decisiva del movimiento ecumenista. Se asociaron en él 148 denominaciones, y hoy son 178 las que se integran en él, representando a más de cien millones de cristianos, que creen en Cristo como Dios y Salvador.

El Consejo Ecuménico —dice don Olegario Domínguez— no pretende ser una mera federación de iglesias, ni una super-iglesia, sino un lugar

de encuentros y contactos, un mero instrumento al servicio de la unidad de todos los creyentes en Cristo. Además del motivo misionero han influido mucho en esas corrientes ecumenistas un motivo práctico social: el deseo de oponer un dique compacto a las corrientes materialistas y paganas y otro motivo doctrinal-espiritual: el resurgir teológico, bíblico y litúrgico, que está dando una inteligencia más clara del misterio de la unidad de la Iglesia y que hace sentir con más urgencia el ardiente deseo de Jesús: UT UNUM SINT.

El movimiento ecumenista —añade el conferenciante— no quiere enfrentarse con la Iglesia; es más, ve cada día con mayor claridad que no podrá lograr su objetivo sin contar con ella.

Sobre todo ha sido acogida con inmensa simpatía la creación de un Secretariado Vaticano para la unidad, presidido por el Cardenal Bea. Desean que dicho Secretariado (sin suplantar las reuniones privadas entre teólogos) permanezca después del Concilio, para favorecer el diálogo. Esperan que el Concilio sirva mucho a la causa de la unidad, pero no que la llegue a realizar.—(PA).

## Rusia dispone de más de cuatrocientos submarinos

### Protesta húngara por el estacionamiento de tropas alemanas en Cerdeña

WASHINGTON. — El almirante Arleigh A. Burke, jefe de Operaciones Navales, ha declarado que, según cálculos aproximados, la Marina de la Unión Soviética dispone de más de cuatrocientos submarinos.

Hizo su declaración ante los miembros del Congreso, haciendo constar que el número de sumergibles soviéticos aumenta y que algunos de ellos tienen capacidad para lanzar proyectiles, "aunque —afirmó— no puedan ser comparados a los de la Marina norteamericana, ya que no se trata de submarinos atómicos".

El secretario de la Marina, John B. Connally, anunció, por otra parte, que la Marina norteamericana dispondrá de 19 submarinos con proyectiles para 1964.—EFE.

### PROTESTA MAGIAR

VIENA.—El Gobierno húngaro ha protestado ante el italiano por el estacionamiento de tropas de Alemania occidental, integradas en la NATO, en Cerdeña, según informa la agencia húngara MTI.

La nota de protesta fué entregada al encargado de Negocios italiano en Budapest, y en ella se dice que el Gobierno húngaro considera la decisión italiana como una amenaza directa para la seguridad de Hun-

gria, por lo que el Gobierno italiano debe asumir toda la responsabilidad. EFE.

## Kaleidoscopio

EL DIVO

El divo extranjero es presentado a los periodistas.

—No le hagan preguntas —dice el presentador—. No sabe más que dos o tres palabras en castellano.

—Sabrá al menos, decir "buenos días".

—No. Ni sabe decir más que "billetes de a mil".

## ALLA PELICULAS

TITULO. "Precio de un Hombre, El"; clasificación moral, 3, mayores de 21 años; censura del Estado autorizada mayores; nacionalidad norteamericana; productora, Columbia; distribuidora, Izaro Films; género, dramático; director, Ken Hughes; intérpretes, Victor Mature, Diana Dors, Patrick Allen; fecha estreno, 23-1-61. P. Prensa, Roxy B. Madrid. Duración 95 minutos.

Síntesis. Al no pretar el conductor de un camión a especular con la carga que transporta, una banda de maleantes le hace la vida imposible. La necesidad le hace entrar en tratos con ellos, poniendo en peligro incluso su vida y la de sus familiares. Tema de caracteres fuertes en el que se muestra la lucha, un tanto velada, de un hombre que quiere vivir con rectitud y al que las circunstancias le hacen dudar de su camino. Bien dirigida e interpretada. La fotografía es oscura y vulgar. Criminoso. Se presenta de forma velada un adulterio, aunque la reacción final sirve de paliativo a este reparo. Conductas equívocas y defectos formales.

## ¿Quieres ganar 20.000 pesetas mensuales?

VENDEDOR que visite constantemente MARMOLISTAS, fábricas mosaicos, CONSTRUCTORES, etc. y todas EMPRESAS METALURGICAS, las ganará vendiendo CORTADORA (única en España) y PULIDORA MARMOLES y METALES PORTATILES Eléctricas. Indispensable automóvil, referencias, fianza 12 mil pesetas. (correspondientes 45 por 100 valor máquinas muestrario) Escribir Dr. Albera, Herzegovino 14.—BARCELONA. 6

## SITUACION INTERNACIONAL

## Reafirmando una decisión

El embajador extraordinario del Presidente de los Estados Unidos, Harriman, ha puesto fin a sus conversaciones en Alemania no roja con una conferencia de Prensa en la que ha dicho algo acerca de su misión en la capital germana. Primero: informarse del pensamiento actual de Europa libre. Segundo, informar a ésta de la opinión de Kennedy sobre las cuestiones mundiales pendientes de solución: fortalecimiento de la Alianza Atlántica tanto en el aspecto puramente militar como en el político; problema

del desarme general, al que tanto el alemán como el yanqui le atribuyen la primacía sobre todos los demás; relaciones Este-Oeste en general y cuestión de Berlín en particular, a la luz del último memorándum enviado por Krustchev al canciller y por fin ayuda a los pueblos pobres, subdesarrollados o a medio desarrollar, cosa vitalísima.

Lo más saliente de estas conversaciones ha sido reafirmar la decisión del Gobierno norteamericano de cumplir puntualmente sus compromisos respecto a la NATO o sea la Organización de los Pueblos Libres y a la defensa de Berlín. En este sentido el embajador extraordinario parece que ha dado al canciller Adenauer toda clase de seguridades. Estados Unidos no renuncia al uso de las armas nucleares si lo necesita el Occidente. Se había extendido el rumor de que esas armas —que son el coco del ruso— se las reservaba el yanqui para defender sólo su territorio y prestaría únicamente el auxilio del armamento ordinario que tienen los ejércitos. Ya se ha quedado tranquilo Adenauer y con él todo el Occidente.

Que conste: la actual política yanqui respecto a la defensa de los países libres es acaso más firme que la de Eisenhower.

## Abulensismo

(Viene de 4ª página)

ha sido recibida la noticia. Nuestra enhorabuena cordial, pues, unida a las muchas felicitaciones que los señores Vaca de Osma y Hernández García vienen recibiendo.

## Poetas: Contestación a una carta de Luis López Prieto

Nobilísimo amigo: ¿Cómo no ha de poner EL DIARIO DE AVILA sus columnas a disposición de los poetas en un tan interesante certamen como el que propones para el Día de la Poesía, próximo 21 de marzo?... En publicar esa colección de sonetos de Hernández Luquero, Martín Borro, Javier de Burgos, El Caballero del Arco Mariscal, tuyos, etcétera, se honra mucho el periódico provincial que es principalmente nuestro y para nosotros, y se siente henchido con orgullo de cosas nuestras, y entre estas cosas nuestras de literaria expresión en primer lugar pondremos a la POESIA, la expresión más bella de lo que sentimos. Además de que vosotros, los citados y otros abulenses sois poetas de verdad, de los que no habéis descendido a llamar al Sol «tortilla amarilla» porque para vosotros el Sol irradia luz y no grasa que mancha.

Publicaremos el Día de la Poesía, 21 de marzo, esa página y si fuere necesario hoja, con poesía de la buena. Y titularemos la sección con motivo y expresión tomados de Rubén Darío cuando evoca su viveza juvenil: «Juventud, divino tesoro / que te vas para no volver...» Titularemos la sección tomando de la CANCIÓN DE OTOÑO EN PRIMAVERA, estas últimas palabras: OTOÑO EN PRIMAVERA. Lo primero como alusión a la madurez del intelecto y corazón de los poetas, y lo segundo con referencia al mismo Día de los motivos poéticos.

Muy bien me parece que la Fuente de Poesía sea la «DAMA» que desapareció prematuramente del interés vital, marchando: «andar... siempre andar... adónde?... ¿Y hasta cuándo?...» No quiero revelar por hoy todo el secreto del tema, pues también quiero estudiar el fenómeno síquico, o físico. Vamos a poner a los lectores a quienes esto interesa o pueda interesar, un poco en «suspense», como se dice ahora en ese lenguaje internacionalizado del terrible libro que hasta los analfabetos entienden. Y continuaremos pensando, y escribiendo después de haber pensado, porque es tremendo pensar las cosas después de haberlas hecho... La dama!... «Era al lado del río... Y tú alzaste la frente: / una viva sonrisa iluminó tu faz; / tus ojos se clavaron sobre mí dulcemente / con vibración de flechas desprendidas de un haz...»

Pedro de ULACA.

## Amplio y fácil triunfo del Real Madrid en El Cairo

EL CAIRO.—El Real Madrid, de España, ha vencido al Zamalek Sporting Club, de El Cairo, reforzado con cuatro jugadores de otros Clubs de la RAU, por cuatro goles a uno. El partido se celebró en el estadio de la Victoria, inaugurado recientemente. Asistieron al mismo 90.000 aficionados, recaudándose 75.000 dólares. El primer tiempo finalizó 2-1, favorable al equipo madrileño. Los jugadores del Real Madrid salieron al campo portando la bandera de la República Árabe Unida, mientras

que el equipo Zamalek portó la bandera española.

El Real Madrid se lanza al ataque desde el principio, pero los avances son bien contenidos por la defensa local. No obstante, son los madridistas los que inauguran el marcador, a los treinta minutos, por mediación de su delantero centro, Dí Stefano. Siete minutos más tarde es el interior izquierdo Puskas el que logra el segundo tanto madridista, con lo que pone el marcador 2-0 favorable a su equipo. A los cuarenta y un minutos de este tiempo, el extremo derecho del Zamalek, Mohamed Moussa, disminuye distancias, marcando el primero y el que habría de ser solitario tanto local. Antes de finalizar la primera parte el Zamalek es castigado con penalty. Se encarga de tirarlo Puskas y el balón es rechazado por un poste.

Se reanuda el encuentro y vuelve a la carga el equipo español, a base de un juego trenzado y matemático que entusiasma a los aficionados que presencian el encuentro, por lo que es objeto de fuertes ovaciones en numerosas oportunidades. El dominio es ahora total por parte de los jugadores madridistas, que se muestran a gran altura, con alto nivel en todas sus intervenciones. Producto del dominio ejercido en esta parte por el Real Madrid son dos nuevos tantos. Puskas marca a los treinta y cinco minutos, con lo que establece el 3-1, y a nuevamente el interior izquierdo madridista, Puskas, erigido en el goleador de la tarde, el que consigue el cuarto y último tanto para su equipo, a los treinta y ocho minutos de esta segunda mitad. Pese a una última y desesperada reacción del bando local, el partido termina con el mencionado tanteo de 4-1.

El encuentro, en resumen, ha sido una exhibición de buen fútbol por parte del equipo español, que ha demostrado una vez más ser uno de los mejores del mundo y que sus cinco títulos de ganador de la Copa de Europa son totalmente merecidos. Al finalizar el partido, algunos jugadores madridistas fueron sacados del campo a hombros de los exaltados aficionados locales.

## Una mujer muerta cuando viajaba en el tren

Ayer por la tarde, a la llegada a la estación ferroviaria de nuestra capital del tren 892, tranvía semidirecto procedente de Salamanca y con destino Madrid, la viajera Rufina López Ramos, de 65 años de edad, natural y vecina de Fontiveros, se sintió enferma.

Viajaba con una hija y un hermano político de ésta y parece ser que padecía asma bronquial, por lo que inmediatamente se dispusieron a administrarle uno de los comprimidos que tomaba para aliviarse, pero al ver iba a peor fué trasladada con toda rapidez al Gabinete Sanitario de la RENFE en dicha Estación, donde, inmediatamente, fué asistida por el inspector-jefe médico de esta Sección, doctor don Fernando Tomé, quien, después de resultar infructuosos los intentos de reanimación, comprobó que ya nada se podía hacer pues había ingresado cadáver.

Según nuestras referencias, la infortunada mujer era la primera vez que viajaba a Madrid, donde la llevaba para vivir con ella la hija antes aludida, siendo esto, junto con el aspecto emotivo de las despedidas del vecindario, etc., y la afección que padecía, una de las circunstancias que pudieron determinar su muerte.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver, así como el traslado del mismo al Depósito a fin de practicarse la autopsia.

## Ama de casa

La Sección Femenina cuenta con su colaboración, esperando de facilidades de asistir a su servidora doméstica al curso que para ella organiza la Sección Femenina.

Organización Nacional de Ciegos  
Número premiado el día 10, el 346.

## Chencha

Peluquería de Señoras

Ofrece a su distinguida clientela y público en general, desde el día 16, sus servicios diarios con un peluquero diplomado de la Escuela Profesional de Madrid, con lo que quedarán muy satisfechos.

Vara de Rey, 1 Teléfono 1670

## Con el arado



se afirmaron las primeras civilizaciones, como lo hicieron los chinos hace 4.000 años

## Hoy

las técnicas norteamericana e inglesa van en vanguardia de la mecanización agrícola mundial.

El tractor SACA S-432 es el producto más reciente de los últimos progresos de ambas.

Desarrollado por SACA, bajo licencia de INTERNATIONAL HARVESTER CO.



TRACTOR SACA S-432 de 35 CV. de potencia al motor. en venta libre

SOCIEDAD ANÓNIMA DE CONTRUCCIONES AGRICOLAS

EXPOSICION Y VENTA

Maquinaria Agrícola Industrial ARA San Pedro del Barco, número 5. Teléfonos 22-76 y 14-90.—AVILA